

# 初冬采橘正当时

■记者 周洁  
通讯员 常文旅

初冬时节,正是柑橘季。采橘谐音采“吉”,趁天气晴好,近来不少市民游客前往近郊、体验采摘乐趣。生活圈小编搜集了常州部分采摘基地,或许对正在计划出行的您有帮助。



## 武进雪堰镇太湖湾

太湖湾雅浦村是橘子采摘胜地,独特的地理、日照、水土和气候等自然条件相叠合,特别适合柑橘生长。除了大量种植雅浦蜜橘、温冠等柑橘,雪堰镇万寿村还种植了新晋“网红”红美人。这个季节走进雪堰镇丰香果园家庭农场,皮色红艳的“红美人”缀满枝头,浑圆的外形甚是可爱。“红美人”素有柑橘界“皇后”之称,口感美味,果肉细嫩,皮薄汁多。为保证“红美人”口感,丰香果园家庭农场坚持科学种植,控制每棵树上果实数量,保证个个都是果中佳品。

地址:武进区雪堰镇万寿村雪马路

## 溧阳白露山生态园

在白露山生态园,夏有“蓝美

人”(蓝莓),冬有“红美人”。今年娇嫩水润、甘甜清冽的红美人在生态园首次培育成功。

走进果园,灿烂的橘黄色明媚而娇艳,“红美人”个顶个儿的饱满圆润,拿在手里沉甸甸的,果肉细腻,果汁充足,一口爆浆。

地址:溧阳市曹山旅游度假区

## 横山桥郭氏农庄

横山桥的“红美人”果树苗从浙江象山引进,今年已经是种植的第4年。丰收时节预计亩产在1500公斤。现代化的大棚中种植着色泽金黄、形态饱满的“红美人”,在绿叶的掩映下格外诱人,棚内飘着阵阵橘香。

作为柑橘界“顶流”,这里的“红美人”糖度达到15,酸度在0.7左右,拥有黄金酸甜比。因为使用菜饼、黄豆等有机肥,郭氏农庄的红美人味道浓郁,最大的

能长到一斤。红美人的赏味期可以到12月底,想尝鲜的小伙伴别错过。

地址:横山桥镇郭家村雨辰商店旁(郭家桥不过桥右转)

## 万果农业生态园

新北区万果农业生态园里藏着一处世外橘林。一到成熟季,整个园区便沉浸在馥郁的香甜中。细嗅之下,随着微风迎面而来的柑橘香气温暖疗愈。一颗颗“红美人”挂在树枝上赤灿橘光,仿佛被冬日暖阳笼罩。

果园里的明星可不只有红美人,还有时下热门的网红——葡萄柚。葡萄柚水分充足,单独吃、榨汁都是不错的选择。生态园还种植有能存放5个月之久的柠檬柚,兼有柠檬清香与柚子爽脆,仅需一口就能让食客点头。

地址:新北区牛郎路

# 30万平方米雪场、7条滑雪道 云上草原滑雪场今冬全新升级

■记者 周洁  
通讯员 韩丹丹

天气日渐寒冷,滑雪游玩被不少爱好者提上了日程。今年,位于安吉的云上草原景区将雪场内容全新升级,不仅扩大雪场版图至30万平方米,增设多处绝佳观雪打卡点,还增加雪道至7条,加上景区内罕见雾凇雪景、专业教练团队、高端品牌雪具、野奢酒店群落等配套,今冬云上草原将成为滑雪爱好者的热门选择。

凭借1168米海拔得天独厚的条件,云上草原滑雪场一直有“雪期长、雪质优、落差大、雪道多、风力小、体感佳”的优势。自2020年冬季开业以来,景区便刷新江浙地区高山雪场人气,成为“网红”滑雪出游目的地。今冬,景区将原本20万平方米的雪场扩建至30万平方米,增添了更多玩雪空间,雪道也由5条增加至7条,其中初级道2条、中级道3条、高级道2条,共3.8千米,既可供专业选手尽情挥洒技艺,也能为更多初学体验者提供多样的选择与场地。

据悉,今年滑雪场将于12月中下旬开始迎客,雪场内配备500余名男女教练“天团”,2万余套国际高端滑雪装备,升级11条魔毯和2条吊椅式索道及11000平方米雪具大厅,全方位满足服务需求。

云上草原雪场地处海拔1168米的山川乡雪岭峰,年最低气温达零下10℃,每年雪期从12月延续至次年3月,降雪厚度最高可达50厘米。乘坐索道,一路而上,可以看到群山连绵、雪野茫茫,高山雪景美图无与伦比,还有十里雾凇奇观如梦似幻,令人沉醉。在此美丽画卷中,不仅仅有滑雪的刺激,亦有玩雪的乐趣。“南方人多少都有些冰雪情结,玩雪在我们景区是必选的亲子活动。”景区工作人员告诉记者,今年景区创新策划了“国潮滑雪季”活动,打造“雪海无涯、霍比特雪乡、云海雪桥、归云庄雪廊”等赏雪打卡点,还有雪圈道、雪地转转、雪地摩托、雪上自行车、疯狂坦克、保龄球……10多项趣味嬉雪项目铺满22000平方米亲子嬉雪天堂。

“1168”星空天文酒店、半山隐竹酒店、松鼠部落酒店、云山境度假酒店等构成的滑雪野奢酒店群,还有雪景云汤等冰雪相关体验服务,满足游客所需。



# 冬日,与温暖光影撞个满怀

■记者 周洁  
通讯员 俞晓春

初冬,在青果巷,风雅江南的气韵让每一帧画面皆是绝美光影。阳光温暖地洒落下来,铺陈舒适安逸的时光。天气晴好,阳光在巷子里化成或金或银的细碎光影。穿行在古朴的白墙黛瓦间,蹁跹舞动,独具岁月慵懒质感。游人静赏眼前拂动的光影,连心灵也变得清澈明净起来。

斜阳倾巷,璀璨的光晕在眼前弥漫开来,把千年青果巷从久远的故梦中唤醒。巷陌、园林、小桥、流水……点点光影四处渲

染,如梦似幻,让人不禁想去翻阅这绝美画卷。诗情画意的景致落在心间,让人心生欢喜,流连忘返。在沉浸斑驳与疏离的光影中感受千年古巷的风雅气韵,每个邂逅都像走进了唯美梦境。你可以在巷子里漫步,沐浴阳光,拍照打卡,放空自己;你可以择一处古朴庭院休憩,感受白居易诗中那句“负暄闭目坐,和气生肌肤”的惬意;你还可以尽情挖掘宝藏小店,挑个靠窗位置坐下,点杯咖啡,任光影透过玻璃打在身上,享受慢时光……

古巷里,暖阳下,被光影拥抱的小确幸,仿佛一切琐事都能化解。



# 12月2日至12日 市公共文化 “青果奖”美术类作品 在美术馆展出

■记者 周洁  
通讯员 常文旅

本报讯 群文荟萃,大美丹青。12月2日至12日,第二届常州市公共文化“青果奖”美术类作品展将在常州美术馆举行。

活动由市文广旅局、教育局主办,市文化馆承办,旨在进一步提高我市群众美术作品的艺术质量及创作水平,更好促进我市群众美术事业繁荣发展,发掘更

多群众美术作品精品力作。

据悉,本届“青果奖”美术类评选于今年2月启动,各辖市区局(馆)和相关单位积极动员、踊跃投稿,美术类作品包括美术作品和书法作品共收到316件。经评审,选出“青果奖”美术类获奖作品49件,其中美术作品25件、书法作品24件;“青果奖”美术类入展作品59件,其中美术作品34件、书法作品25件。获奖、入展共108件作品在常州美术馆展出。